
 

Victor VOLCINSCHI 

 

Victor VOLCINSCHI (22 aprilie 1933, com. Bădragii Vechi, Edineț – 24 iunie 2018, Chișinău) a 

fost om de știință în domeniul dreptului, cunoscut în Republica Moldova și peste hotare,  

specialist în drept privat roman, drept civil și în dreptul proprietăţii intelectuale. 

În anul 1959  a fost admis la Facultatea de Drept a Universității de Stat din Moldova. Ulterior, în 

anul 1967, a fost angajat ca lector asistent la catedra Drept Civil a Facultății de Drept a USM. 

Între anii 1970 și 1973 a făcut studii de doctorat la catedra Drept Civil a Facultății de Drept a 

Universităţii de Stat „M.V. Lomonosov” din Moscova. Iar din 1973 a activat la Facultatea de 

Drept a USM în calitate de lector, apoi de lector superior, devine conferențiar și apoi profesor 

universitar. A fost șef de catedră, decan al Facultății de Drept și prim-adjunct al ministrului 

Învățământului și Științei.  

Profesor Victor Volcinschi a fost o personalitate marcantă a dreptului contemporan din 

Republica Moldova, fondator al școlii dreptului privat din Republica Moldova și tutore a zeci de 

promoții de juriști, cunoștințele sale fiind completate cu o bogată experiență practică: a ghidat 

zeci de doctoranzi, a fost membru al Consiliului Superior al Magistraturii, membru al Consiliului 

Științific Consultativ al Curții Supreme de Justiție, vicepreședinte al Uniunii Juriștilor, președinte 

al Arbitrajului de pe lângă Agenția de Stat pentru Protecția Proprietății Intelectuale (AGEPI), 

președinte al Consiliului Metodic de Control al Centrului Republican de Reciclare a Lucrătorilor 

Justiției. La fel, a fost expert în Comisia de Experți a CNAA, membru al grupului internațional de 

lucru asupra elaborării Codului civil – model pentru țările CSI (orașul Leiden, Olanda), membru 

al grupului de lucru asupra elaborării și definitivării Proiectului Codului civil al Republicii 

Moldova, arbitru al Arbitrajului Comercial Internațional de pe lângă Camera de Comerț și 

Industrie a Republicii Moldova; Președinte al Seminarului de Profil  „Drept  privat” al Facultății 

de Drept a USM și expert  la Comisia Europeană contra Rasismului și Intoleranței în Europa.  

Activitatea didactică și științifică a profesorului Victor Volcinschi a fost materializată în peste 90 

de publicații științifice și apreciată de autorități prin cele mai înalte distincții de stat: Medalia 

„Veteran al muncii”, Medalia „Meritul civic”, „Ordinul Republicii”, Titlul onorific „Om emerit”.  
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